



ДЕЛЕГАЦИЯ ИСЕСКО ПОБЫВАЛА В ОСВОБОЖДЕННОМ ОТ ОККУПАЦИИ ФИЗУЛИНСКОМ И АГДАМСКОМ РАЙОНАХ

В рамках визита на освобождённые от оккупации территории Азербайджана делегация, возглавляемая генеральным директором Исламской организации по вопросам науки, образования и культуры (ИСЕСКО) Салимом бин Мухаммедом аль-Маликом, побывала в Физулинском районе.

Как сообщили во вторник Trend, члены делегации ИСЕСКО побывали на руинах города Физули, став в том числе свидетелями вандализма армян на городском кладбище, где были разрушены мраморные надгробия и несколько могил.

При осмотре руин разрушенной городской Джума-мечети было отмечено, что армяне содержали здесь, как и в других мечетях, свиней и другой скот. Члены делегации подчеркнули, что подобные надругательства над исламскими религиозными памятниками несомненно с человечностью.

Члены делегации ИСЕСКО также ознакомились с древним караван-сараем и развалинами мечети XVII века в селе Гаргабазары, осмотрели руины полностью уничтоженного здания мечети в селе Гонакмеди, став свидетелями вандальства,чинённого здесь армянами.

Картина, увиденная нами на освобождённых территориях Азербайджана, – настоящая трагедия. Разрушение религиозных храмов – непримемо.

Как сообщили во вторник Trend, об этом сказал находящийся с визитом в Азербайджане генеральный директор Исламской организации по вопросам науки, образования и культуры (ИСЕСКО) Салим бин Мухаммед аль-Малик.

Он сообщил, что уничтожение ими на этих территориях – настоящая трагедия.

«Посетив освобождённые земли, мы увидели, что все сёла, посёлки, исторические и религиозные памятники разрушены. Разрушение, осквернение мечетей и религиозных храмов, вандализм в их отношении недопустимы. К религиозным местам нужно относиться суважением, их необходимо защищать. Уверен, что все разрушенные на этих территориях религиозные и культурные памятники будут восстановлены. Разумеется, религиозные убеждения людей не должны подвергаться дискриминации, а храмы каждой религии должны уважаться не



photo.azertag.az

только на уровне государства и региона, но и на глобальном уровне.

К сожалению, любая война приводит к разрушениям, в том числе разрушаются различные объекты. Однако уничтожение религиозных и культурных объектов, образцов культурного наследия – недопустимо», – сказал генсек ИСЕСКО.

По его словам, прежде всего, правительством Азербайджана должны быть направлены определённые запросы, которые затем будут оценены комитетом независимых экспертов.

«Включение памятников культурного наследия Азербайджана в Список всемирного исламского наследия также оз-

начает, что эти культурные объекты и религиозные памятники будут охраняться ИСЕСКО. Наша главная цель – защита культурных и религиозных памятников. При этом хотим подчеркнуть, что мы охраняем памятники всех религий».

Мы благодарим правительство Азербайджана за предоставленную нам возможность ознакомиться с ситуацией на месте. Надеюсь, мы сможем приехать сюда снова после восстановления этих территорий», – добавил Салим бин Мухаммед аль-Малик.

В рамках визита на освобождённые от оккупации территории Азербайджана делегация, возглавляемая генеральным директором Исламской организации по вопросам науки, образования и культуры (ИСЕСКО) Салимом бин Мухаммедом аль-Маликом, после Физулинского района побывала в Агдамском районе.

Как сообщили во вторник Trend, члены делегации стали свидетелями следов военных преступлений Армении в городе Агдам и своими глазами увидели по следствиям вандализма, совершённого армянами на протяжении 27 лет.

Гости, сначала посетившие Агдамскую мечеть, были пронимированы о том, что эта мечеть XIX века, как и другие исторические памятники, после оккупации была разграблена и разрушена армянскими вооруженными силами.

Затем делегация осмотрела развалины Агдамского драматического театра и Музея хлеба, а также ознакомилась со стенами с изображениями местности до оккупации и фотографиями исторических памятников.

После этого, генеральный директор ИСЕСКО Салим бин Мухаммед аль-Малик и министр культуры Азербайджана Айдан Кючук ответили на вопросы журналистов.

Напомним, что во время визита на освобождённые территории делегацию сопровождали министр культуры Азербайджана Айдар Керимов, постоянный представитель Азербайджана при ИСЕСКО Огтай Гурбанов, генеральный секретарь Национальной комиссии Азербайджана по ИСЕСКО, руководитель администрации министерства культуры Васиф Эйваззаде и заведующий отделом по сотрудничеству с зарубежными странами Иса Мамедов.